ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “F.lli Rosselli” Artogne - Pian Camuno

PIANO OFFERTA FORMATIVA a.s. 2020/2021

PROGETTO

1. Scuola

Infanzia Primaria Artogne Primaria Beata X Primaria Pian Camuno X Primaria Vissone

Secondaria di 1° grado

2. Denominazione

codice denominazione

progetto PROGETTO “RECUPERO ABILITA DI BASE”
(MATEMATICA - INGLESE - ITALIANO)

3. Responsabile

cognome e nome OTELLI CLAUDIO
qualifica O dirigente [ docente [ personale A.T.A.
O Scuola Infanzia X Artogne
. - . . X Beata
plesso di servizio | X Scuola Primaria .
. o X Pian Camuno
O Scuola Secondaria di 1° grado .
X Vissone

4. Descrizione

a) obiettivi generali

Competenze coinvolte:

COMPETENZA ALFABETICA FUNZIONALE.

COMPETENZA PERSONALE, SOCIALE E CAPACITA DI IMPARARE AD IMPARARE.
COMPETENZA IN MATERIA DI CONSAPEVOLEZZA ED ESPRESSIONE CULTURALE.
COMPETENZA MULTILINGUISTICA.

COMPETENZA LOGICO MATEMATICA.

L'attivita didattica intende realizzare dei percorsi didattici e formativi all’apprendimento attivo e
cooperativo, con particolare attenzione al benessere personale e alle relazioni che permetteranno di
promuovere il protagonismo delle alunne e degli alunni, simulando situazioni di vita quotidiana.

| Laboratori si svolgeranno sia in aula che all'aperto svolti in setting d'aula flessibili oppure in contesti di
tipo esperienziale, nel rispetto delle norme sulle misure di sicurezza Covid vigenti, in sinergia con le
realta istituzionali, culturali e sociali del territorio.

| percorsi di formazione sono volti a:

- Rafforzare le competenze chiave per I'apprendimento permanente, in particolare recuperando

i livelli di base;

- Sostenere la motivazione/rimotivazione allo studio con metodologie innovative, proattive e
stimolanti;

- Promuovere la dimensione relazionale nei processi di insegnamento e apprendimento e il
benessere dello studente.

b) obiettivi specifici (specificando, se € il caso, le diverse azioni del progetto)
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AZIONE A: ITALIANO

Comprendere brevi e semplici domande e istruzioni.

Raccontare oralmente esperienze personali.

Riferire su un argomento di studio in modo chiaro e secondo un ordine logico.
Interagire con i compagni per dare o ricevere istruzioni finalizzate ad attivita ludiche.

AZIONE B: ITALIANO

Parlare: interagire in modo intenzionale in diverse situazioni comunicative per esprimere le proprie idee -
usare in modo intenzionale la comunicazione orale e scritta per esporre i contenuti della disciplina.
Scrivere: Produrre testi, corretti e coesi, per comunicare vissuti, esperienze e informazioni. Produrre
rielaborazioni, e sintesi creative ed espressive, utilizzando un lessico appropriato a seconda delle
diverse esigenze.

Sviluppare la socializzazione

AZIONE C: INGLESE

Comprendere e produrre brevi frasi per dare informazioni su se stesso, 'ambiente familiare, la vita di
classe ed effettuare semplici descrizioni.

Sviluppare la socializzazione

AZIONE D: MATEMATICA

Aumentare la concentrazione, I'autocontrollo, la capacita di risolvere i problemi, la memoria e
'autostima, l'inclusione e il senso di responsabilita.

Sviluppare competenze logico-matematiche e di ragionamento.

Sviluppare la socializzazione

c) Attivita previste e metodologia (per ogni azione del progetto)

AZIONE : A ITALIANO

ATTIVITA 1:
Descrizione: L'apprendista lettore. Verranno selezionati libri idonei per le diverse fasce d’eta degli alunni, verra
proposta la lettura critica di testi. Prendendo spunto dai fatti narrati, si chiede ai bambini di rielaborare la storia
costruendola in modo collaborativo, modificando il finale.
X Attivita realizzata in collegamento con il territorio. Ente e/o Associazione: Biblioteca

ATTIVITA 2:
Descrizione: Utilizzando libri per le vacanze o materiale di vario genere i bambini rinforzeranno le loro conoscenze
per consolidare le competenze che sono state raggiunte solo parzialmente in classe durante I'anno scolastico
2020/21
O Attivita realizzata in collegamento con il territorio. Ente e/o Associazione:

AZIONE : B INGLESE

ATTIVITA' 3:
Descrizione: What are you doing? Role play per imparare 'inglese facendo e sperimentando attivita di vita
quotidiana: simulazione della attivita che si svolge in negozio, al mercato, al bar e al ristorante, facendo particolare
attenzione alle regole di comportamento in periodo di pandemia.

O Attivita realizzata in collegamento con il territorio. Ente e/o Associazione:

AZIONE : C MATEMATICA

ATTIVITA 4:
Descrizione: Role play per imparare la matematica facendo e sperimentando attivita di vita quotidiana: attivita
matematiche attive e laboratoriali di problem solving centrate sui nuclei dei numeri e dello spazio e figure.

O Attivita realizzata in collegamento con il territorio. Ente e/o Associazione:
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d) Risultati attesi e monitoraggio (indicare gli strumenti e le modalita per ogni azione)

AZIONE A:

Recupero delle competenze di base: lingua italiana
Migliorare i rapporti sociali

AZIONE B:
Recupero delle competenze di base: lingua italiana
Migliorare i rapporti sociali

AZIONE C:
Recupero delle competenze di base: lingua inglese
Migliorare i rapporti sociali

AZIONE D:
Recupero delle competenze di base: logico-matematiche
Migliorare i rapporti sociali

DA COMPILARE SOLO PER ATTIVITA CHE VEDONO COINVOLTI ALUNNI

5. Destinatari (per ogni azione o attivita)

Attivita/Azione: A

n. gruppi n. alunni n. alunni pdh n. alunni stranieri
Gruppi: Pian Camuno 2 toﬁtagle
Gruppo: Artogne 1 33 — —
Attivita/Azione: B _ . . . -
n. gruppi n. alunni n. alunni pdh n. alunni stranieri
Gruppi: Pian Camuno 2 toézle
Gruppo: Artogne 1 33 _ -
Attivita/Azione: C , . . . .
n. gruppi n. alunni n. alunni pdh n. alunni stranieri
A |
Gruppi: Pian Camuno 2 toé%e
Gruppo: Artogne 1 33 - -
Attivita/Azione: D . . . . .
n. gruppi n. alunni n. alunni pdh n. alunni stranieri
Gruppi: Pian Camuno 2 toézle
Gruppo: Artogne 1 33 - -

Precisazione:
Ogni gruppo svolgera tutte le attivita proposte nell’arco della settimana che poi si ripetera la settimana successiva.
Quindi ogni attivita verra svolta da tutti i partecipanti.

6. Durata e date previste (per le varie azioni o attivita)

Attivita/Azione: A
Data inizio: Data fine: O anno scolastico O | quadrimestre O Il quadrimestre X 14/25 giugno

Attivita/Azione: B
Data inizio: Data fine: O anno scolastico OJ | quadrimestre [ Il quadrimestre X 14/25 giugno

Attivita/Azione: C
Data inizio: Data fine: 0 anno scolastico (I | quadrimestre O Il quadrimestre X 14/25 giugno
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Attivita/Azione: D
Data inizio: Data fine: O anno scolastico O | quadrimestre O 1l quadrimestre X 14/25 giugno

Precisazione: dal lunedi al venerdi dalle 9.00 alle 12.00

7. Tipo di attivita o azione (PER GLI ALUNNI)

Attivita/azione:
O Attivita didattiche svolte in orario: O curricolare X extracurricolare [ obbligatorio X facoltativo per gli alunni
Attivita/azione:
O Attivita didattiche svolte in orario: O curricolare X extracurricolare O obbligatorio X facoltativo per gli alunni
Attivita/azione:
O Attivita didattiche svolte in orario: O curricolare X extracurricolare [ obbligatorio X facoltativo per gli alunni
Attivita/azione:

O Attivita didattiche svolte in orario: O curricolare X extracurricolare O obbligatorio X facoltativo per gli alunni

8. Particolari richieste di spazi per alcune attivita

Attivita:

O Aula Magna O intero Istituto [ palestra O laboratorio (specifica) X altro: Primaria Artogne e Pian
Camuno

Attivita:

O Aula Magna 0O intero Istituto [ palestra O laboratorio (specifica) X altro: Primaria Artogne e Pian
Camuno

Attivita:
O Aula Magna O intero Istituto [ palestra (I laboratorio (specifica) X altro: Primaria Artogne e Pian Camuno
Attivita:

O Aula Magna 0O intero Istituto O palestra O laboratorio (specifica) X altro: Primaria Artogne e Pian Camuno

8. DOCENTI COINVOLTI

Attivita/azione:
or or
e e
F.
fu ag
in nz gi rSut
or io un m
ari na tiv
[¢) li e ‘ear; .
Nome e cognome di all di o/ Altri fondi (specifica) firma
se In In
rYI se se Zf
zi gn gn
o] a a :L
m m te
en en

to to
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Attivita/azione:
Attivita/azione:
or or
e e
fu ag gt
in nz gi ru
or io un
ari na tiv m
o li e tear; .
Nome e cognome di ’gll di e/ Altri fondi (specifica) firma
se in in
rvi se se eRf
zi gn gn er
o a a
m m en
en en te
to to
Attivita/azione:
or or
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Nome e Cognome di ‘alll qi e/ Altri fondi (specifica) f|rma
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Attivita/azione:

or

fu ag st
in !']Z gi ru
or io un m
ari na tiv
o li e g; .
Nome e Cognome di ’gll _di e/ Altri fondi (specifica) f|rma
se in in
r\(i se se ;
zi gn gn or
S A A
te
en en
to to
9. ATA COINVOLTI
Attivita:
in orario .
Nome e cognome di Altri fondi (specifica) firma

servizio

10. ESTERNI (allegare eventuali preventivi/richieste particolari o dettagliate)

Attivita: A CURA DELLA SEGRETERIA
Descrizione richiesta Interno/esterno a P.A. Costi
Attivita: A CURA DELLA SEGRETERIA
Descrizione richiesta Interno/esterno a P.A. Costi
Attivita: A CURA DELLA SEGRETERIA
Descrizione richiesta Interno/esterno a P.A. Costi
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11. Strumenti, beni e servizi

quantita descrizione

costo

totale

O IOHOHOHOHOHOHOHOHO!

12. Richiesta TRASPORTI (dove non diversamente specificato, un viaggio si intende andata e ritorno)

Azione/Attivita: da a n. viaggi previsti note
n.alunni/ classi: _— N N N
Azione/Attivita: da a n. viaggi previsti note
n.alunni/ classi: B _ N N
Azione/Attivita: da a n. viaggi previsti note
n.alunni/ classi: — — N -

da a n. viaggi previsti note

Azione/Attivita:

n.alunni / classi:

Artogne,

(data)

Il Responsabile del progetto

(firma)




